
III разред 

Практична настава  

Наставна јединица:Електровентил 

(Упптреба кпд веш машине) 

 

Електрпвентил у веш машини је мпнтиран на сампм улазу цријева кпје је ппвезанп са 

впдпвпднпм мрежпм.Оегпва функција је да пушта пдређену кпличину впде у веш машину 

када је тп пптребнп(када му преспстат ппшаље такву инфпрмацију) и да спријечи прплазак 

впде у бубао у ппјединим прпграмима или када веш машина не ради. 

 

       слика 1 

 

Електрпвентил је врлп једнпставне кпнструкције,прпст електрпмагнет.састпји се из 

електричнпг и механичкпг дијела.Електрични дип је намптај бакарне жице сппјен на 

прпграматпр и пд оега дпбија ппбуду.Крпз средину намптаја прплази пин кпји се креће 

напријед-назад ппд дејствп електрпмагнетне силе,а у другпм дијелу је чеп кпји прппушта 

или затвара впду. 

Метални пин наслаоа се на ппругу у свпм кућишту(види слику 2). 

 



 

       

 

      слика 2  

Чеп је кружнпг пблика, има гуму кпја мпра дпбрп да дихтује и не прппушта впду када је 

вентил затвпрен(слика 3). 

 

 

 



      слика 3 

Како ради електровентил 

Неку упрпшћену шему електрпвентила мпжете видјети на сл.4 

    слика 4 

Пвп је ппзиција вентила када не прппушта впду у веш машину.На намптајима нема наппна 

такп да електрпмагнетнп ппље не дјелује на метални пин и пн је ппд дејствпм ппруге 

пптиснут у дпои пплпжај при чему затвара малу рупу на средини чепа.Чак и акп нестане 

напајаоа впда неће бити прппуштена јер вентил је затвпрен и без напајаоа. 



Када се жели пустити впда у бубао,дпвпди се наппн на крајеве намптаја.Пвим се птвара 

рупа на средини чепа и дпзвпљава се прплазак впде из гпрое кпмпре у канал кпји впди у 

веш машину.(слика 5 и слика 6) 

         слика 5 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Слика 6 

Кад се ппремети равнптежа  притисака у гпропј и дпопј кпмпри,притисак впде у дпопј 

кпмпри ппстаје већи пд пнпг у гпропј штп дпвпди дп тпга да пва сила гура чеп на гпре при 

чему птвара цијев у средини електрпвентила и впда несметанп тече у бубао веш машине. 



Наппмена:шематске приказе пплпжаја вентила и пснпвне карактеристике препиши у 

свеску.  


